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Анотація.  У матеріалах окреслено постать Т. Шевченка як соціокультурного 

феномена України; особливості вивчення його творчості в початкових класах 

невеликими монографічними блоками, з використанням інформаційно-

комунікаційних технологій, зокрема адаптованої до державних стандартів і 

навчальних планів Програми Intel® «Навчання для майбутнього». 

Ключові слова: літературне читання, інформаційно-комунікаційні технології, 
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ТВОРЧІСТЬ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА – ДЖЕРЕЛО НАСНАГИ 

 НОВИХ ПОКОЛІНЬ 

Два століття в українській культурі височить постать видатного поета, 

художника, прозаїка, драматурга, мистецтвознавця, політичного й 

громадського діяча, філософа, історика Тараса Григоровича Шевченка. Його 

поетичні твори, неповторні образи, картини й барви, унікальні ідеї, мотиви, 

жанрові форми залишені нам у спадок, – це джерело, з якого черпатимуть 

наснагу ще десятки нових поколінь. 

Тарас Шевченко – один із найбільших поетів світу, художник, прозаїк. 

Він не написав жодного твору спеціально для дітей. Та ще при житті 

письменника його пейзажна та автобіографічна лірика увійшла в шкільні 

читанки. І до сьогодні його твори – в підручниках для початкових класів 

«Літературне читання». Для учнів молодших класів найближчими є поезії 

про дитинство і пов’язані з ним враження, картини природи із змінами пір 

року, багатством барв і звуків. Близькою стала дитячому читачеві пейзажна 
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лірика Т. Шевченка, що тісно пов’язана з живописом, бо малював поет 

словами, писав картинами. Майже до кожного віршованого рядка можна 

намалювати картину. Така образність дуже зрозуміла дітям, наприклад, у 

мініатюрі „Тече вода з-під явора” розкішна барвиста природа близька й 

знайома дітям – тут і калина, і верболіз з лозами, що схилились над водою. 

Шевченко створив поетичні картини рідної природи в різні пори року, дня і 

ночі, які відзначаються поетичністю, образністю, багатством мови, 

характеризуються теплотою, ліризмом і свідчать, що поет тонко відчував 

красу природи, прагнув передати її багатство й неповторні барви. 

Одними з найкращих дарунків для дітей Т. Шевченка була остання 

його книжка – „Букварь южнорусский” (1861) – для початкового навчання. 

„Буквар” – перший підручник для навчання грамоти в школах України, 

написаний літературною мовою. Вдало дібраний різножанровий матеріал 

давав можливість учням вивчати звуки і букви, сполучати їх у склади, 

коротко знайомив з історичним минулим нашого народу, зразками усної 

народної творчості (загадками, прислів’ями, приказками тощо). 

Учні початкових класів знайомляться з творчістю Тараса Шевченка 

невеликими монографічними блоками. Така подача літературних творів дає 

учителеві унікальну змогу актуалізувати й розширювати знання дітей про 

митця слова, а дитині – усвідомлено простежити взаємозв’язок між автором і 

тематикою його творів. Ефективним при цьому є використання 

інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема адаптованої до державних 

стандартів і навчальних планів Програми Intel® «Навчання для 

майбутнього». Зростає інформаційно-пізнавальна функція уроку читання, 

учні знайомляться з новими відомостями про життя і творчість поета, 

працюючи в творчих групах, наприклад, над проектом «Загадка вічної 

любові» (до 200-річчя з дня народження Т. Шевченка). Це їм допоможе 

глибше сприймати й розуміти поезію в цілому та на цій основі продовжити 

вивчати літературу. Адже актуальною залишається проблема оптимізації 
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уроку, посилення його пізнавального і виховного потенціалу, проблема 

стимулювання навчально-пізнавальної активності і самостійності учнів у 

навчально-виховному процесі. Стратегія активного навчання дозволяє 

змінити форми спілкування в освітній діяльності: перехід від монологічного 

до багатоопозиційного навчання.  

Неоціненним скарбом для історії світової літератури стала збірка 

поезій Тараса Шевченка «Кобзар». Книга має сакральне значення для 

українського народу. З появою цієї поетичної збірки література поповнилася 

ліричними та епічними віршами, громадянськими та інтимними творами, 

романтичними баладами і різними видами поем. Вірші, що увійшли до цієї 

збірки, були написані протягом усього нелегкого життя поета, у них він 

висловив, насамперед, самого себе, свою особистість, зображення минулого 

й сучасного українського народу, його історію та географію, побут і мораль. 

Категорії людського щастя, совісті, відповідальності знайшли своє 

найповніше втілення в поезіях Кобзаря. 

Важко переоцінити значення його творчості для національного 

мистецтва. Видатний поет глибоко розкрив духовне багатство українського 

народу, осмислив минуле, сучасне й майбутнє України. Творчість Тараса 

Шевченка стала духовною основою формування сучасної української нації, 

тому що для українців усіх наступних поколінь Кобзар став символом 

національної свідомості України.  

Тарас Шевченко – велетень духу, митець могутньої творчої сили, 

непримиренний борець проти будь-якого гноблення людини. Поет став 

символом правди й безстрашності, великої любові до людини. Вся творчість 

великого Кобзаря зігріта любов’ю до Батьківщини, що дає можливість 

виховувати у молодого покоління загальнолюдські моральні цінності – 

здатність до співчуття, поваги до жінки-матері, людську гідність, честь. 



 Народ свято шанує пам’ять про Тараса Григоровича Шевченка, що 

безпосередньо пов’язано з формуванням нової гуманітарної політики 

України, оскільки в її контексті протягом найближчого часу домінантною 

стає саме Шевченківська ідея. Така стратегія реалізує місію духовного 

єднання української нації засобами актуалізації творчості Кобзаря в різних 

контекстах.  
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